

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Martes 22 de Mayo de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.344

Los martes a Literatura

De la propia casa y del cercado ajeno

Conversión

(NOVELA CORTA)

Para EL NOTICIERO

Noche oscura, con esa oscuridad que daña las pupilas y obliga a cerrar los ojos con su peso (¿No habéis experimentado nunca el peso abrumador de las tinieblas?)

Después de terrible huracán acompañado de lluvias que formaban verdaderas cataratas, produciendo aterradoros ruidos, la Naturaleza ha quedado en completa calma, pero con un silencio extraño, misterioso, que parece aún más absoluto por el rápido contraste. Se palpa, digámosle así, el presentimiento de un cataclismo geológico o atmosférico. Se tiene la certidumbre, de que los elementos cansados, aplanados con el esfuerzo, se preparan a reanudar sus furias, dispuestos a triturar este misero planeta que tuvo la osadía de no sucumbir a su primer furibundo ataque.

Lleno de terrores, chapoteando sobre el barrizal de un campo recién labrado, cayendo a cada paso y sintiendo helarse de espanto hasta la médula, cada vez que sus manos tropezaban con los espinos arrancados por el arado, que en su terror tomara por repugnantes alimañas, caminaba extraviado Fernando Galán, joven y apuesto doctor, nuevo titular de Fuentegrande.

Gran aficionado a la caza, buscó refugio en este deporte contra el tedio y aburrimiento que le producía la ignorancia de sus nuevos conciudadanos y la incompreensión de sus gustos refinados. Viéndose tan sólo, espiritualmente, prefirió el aislamiento absoluto, y sólo y huraño, huía de aquella humanidad pueril que consideraba de distinta especie.

Aquella mañana espléndida de Otoño, salió sólo, rechazando cortés, pero rotundamente, los ofrecimientos reiterados de algunos señores del pueblo, ansiosos de acompañarle y ser los primeros en conseguir su amistad, tanto por vanidad, como por hacer creer a sus convecinos que su cultura (esa cultura que todos los señores de pueblo creen poseer y no es comprendida por los cafes de sus paisanos) se capó la simpatía del hombre de reconocida ciencia, ya también, por la curiosidad que inspira al hombre nacido y criado en la burda concha de un pueblo, aquel otro que vivió otros más amplios horizontes.

Rechazó—repitió—con corteses disculpas los oficiosos y empalagosos ofrecimientos, aumentando aún más su impopularidad, y salió escopeta al hombro por las campañas inmediatas.

No fue mala maña para el cazador; al mediar el día, colgaban de su cintura, como trofeo de su habilidad, dos perdices que hacían guardia de honor a uno soberbia liebre.

Satisfecho, y estimulado su apetito por aquella marcha de cinco horas, dispusose el joven doctor a satisfacer las reclamaciones imperiosas de su estómago, y al efecto, buscó sitio adecuado, hallándolo a orillas del limpio riachuelo y bajo un alma que amortiguaba los ajenos ardorosos rayos de aquel sol de Octubre.

Terminado el abundante y sabroso yantar, que su sibirismo supo precaver, después de bien rociado con abundante y rancio zumo de vid, encendió magnífico habano y tumbóse a la sombra protectora del álamo, sintiéndose feliz en su orgullosa soledad.

La pereza que invade todo organismo tras la satisfacción de dos grandes necesidades fisiológicas, imperiosamente sentidas, ese abandono en que parece queda la materia para acaparar ansiosa, por igual, la devolución de las energías perdidas, dejó a Fernando en esa semi inconsciencia que precede al sueño, en que el espíritu, que no siente esa misma necesidad, se divorcia de la carne y vaga sin el freno de la voluntad.

La imaginación dando absurdos sal-

tos, con rapidez fantástica; iba del pretérito de su vida, llena de emociones y agradables episodios, a la actual desesperante, a esta especie de tumba, entre seres de cabeza hueca, como las de aquellos esqueletos que estudiara en sus buenos tiempos. ¡Nunca! nunca más saldría de esta cárcel, en que atronándose su inteligencia, llegaría a aguiarse a aquellos absurdos habitantes, y a su lado pasaría toda una eternidad, la eternidad estúpida y disparatada de que hablaba aquel zafio y grosero personaje, el comandante carlistón que se llamaba don Onofre y tenía la osadía de contender con él en el casino.

¡El, uno de los mejores oradores del Ateneo de la ciudad, verse discutido por aquel ente ridículo de fiñas creencias! ¡El alma! ¿Qué significaba aquella huera palabra? Nunca tropezó con ella su escalpelo.

A la terminación de la vida, vio siempre la corrupción de la materia, como todo lo nacido está destinado a desaparecer. ¡La Gloria! ¿En qué lugar del firmamento estaba colocada? Y aún en supuesto afirmativo, ¿de qué vehículos se valían los que a ella iban para atravesar tan enormes distancias? Y, reía, reía ante la indignación del infeliz comandante y la mirada triste y compasiva del buen párroco, viejecito ochentón que gozaba fama de santo; ¡Un mártir del obscurantismo como decía Fernando, no acertando a explicarse los mil casos que hablaban de la virtud y adnegación del sacerdote.

Sin embargo, recordaba que siempre aquella mirada mansa, tenía el poder de cortar sus más soberbios párrafos que entusiasmaban a la juventud librepensadora del pueblo.

Más de una vez, en el momento de lanzar una afirmación impia, callaba bajo el influjo de aquella mirada que le imponía, mortificando su orgullo, pues claramente leía en ella, una compasión infinita; como si él fuera un inconsciente digno de lástima.

Por respeto a las canas—según su decir—en realidad, por el temor de que aquellas mansas pupilas, le hicieran abdicar en parte de sus modernísimas y claras convicciones, dejó de discutir en el casino y se aisló herméticamente. Para él, que todo se lo explicaba científicamente, aquel anciano se aprovechaba de la sugestión de sus miradas y lo culpaba del atraso lastimoso de aquel pueblo. Pero qué, iba a dejarse influir por una cura de aldeas?

Se hallaba en el casino; enorme multitud estaba pendiente de su elocuencia; las palabras fluían persuasivas, contundentes; su entusiasmo le hacía creer misionero de la verdad; no había más gloria que la inteligencia, ni más infierno que la incultura.

Abajo todos los convencionalismos que llenan al hombre de preocupaciones, haciéndole arrastrar misera existencia, impidiéndole gozar la alegría del vivir.

Falso que la Humanidad fuera perversa sin el freno de la otra vida; para ser buena y feliz, bastaba la cultura intensiva que llevara al hombre a la convicción de que su bienestar dependía del mutuo respeto. Es decir, el propio egoísmo, bien entendido, sería la base de convertir a la Sociedad en nueva Arcadia.

Estaba magnífico, si alguna duda tuvo hasta entonces, el mismo la desvanecía con verbosidad fecundísima. Habla atronándose las ideas, que entraban mezuquino vehículo en la palabra, a pesar de que en aquella ocasión volaba. La luz de su inteligencia irradiable con rápidos fulgores—y cosa rara—visibles materialmente. El rumor de su voz, semejava la caída de una cascada bañando con su frescura los toscos entendimientos que le escuchaban; él mismo se creía purificado de sus antiguas y no confesadas vacilaciones... De pronto, la voz rotunda del comandante dura y formidable como trueno, interrumpió desagradablemente; bajó su orgullosa cabeza y pasó su mirada por el auditorio... horrible escalofrío sacudió su ser, todos aque-

llos oyentes, numerosos como las arenas del mar, que se agolpaban en limitada estancia, fijaban en él miradas furibundas; todos a una, gritaban indignados. (No había duda, el fanatismo y la sugestión del párroco, podían más que su elocuencia). Capitaneados por el comandante, que vestía su antiguo uniforme, con gran espadón en la diestra, se dirigieron a él amenazadoramente. Trató de defenderse, todo inútil, en pocos momentos fué derribado y una inmensa cadena fría como el granizo, fué arrollada a sus pies. forrajé y... despertó.

Una espantosa tormenta se desencadenaba, el nivel del riachuelo subía rápidamente y ya mojaba sus piernas, tendidas en dirección de él. Se levantó de un salto y echó a correr campo adelante, llevando aún en su cerebro, la sensación del pasado sueño confundido con la realidad presente.

Paróse al fin; el violento huracán y la ducha monumental, despejaron su entendimiento. En medio de su situación nada agradable, mojado de pies a cabeza, perdidos el sombrero y la escopeta y a varios kilómetros del pueblo, no pudo por menos de sonreír de su disparatado sueño: «Caray con el comandante, vaya una vocecita, y que frío es el chaparrón de mi elocuencia... ¡duro duro amigo D. Olegario... ¡Qué barbaridad...! ¡Vá Vd. a romperme el timpano con esos rúgidos, ¡so fieral! Pero, pobre señor, si él se encontrara aquí, moriría de terror; a través de estos relámpagos, vería almas en pena, brujas cabalgando sobre escobas, y todas esas visiones apocalípticas de que está llena la cabeza de oso. Pero, iba a ser necesario tomar una determinación buscaría un refugio que no faltarían en aquellos campos. Menudo susto iba a causar.

Se alejó buscando a la claridad de los relámpagos, primero de prisa y decidido, después, rabioso y maldiciendo de la caza, del campo, del pueblo y de los elementos. Ni un árbol, ni una choza, ¡tierra maldita...! Muerto de fatiga sentóse destrozado por la violencia del agua y viento y esperó a que pasara la tormenta. Al fin, cesó súbitamente, el cielo habíase oscurecido aún más, densos nubarrones muy bajos cubrían el firmamento, pero la calma era absoluta. Levantóse Fernando y trató de orientarse en aquel caos de tinieblas, ¡imposible!, cada paso era una caída, cada caída un chapuzón que retumbaba siniestramente en aquel silencio imponente. Fernandito Galán, tuvo miedo; por no se sabe que extraña relación, aquel silencio le recordaba las pupilas tranquilas y serenas del Pater. Sentía la sensación de que aquellas tinieblas le miraban compasivamente, con una compasión inexorable, cruel, la compasión del verdugo hacia su víctima. Iba a morir seguramente despeñado en algún precipicio; el ruido de su cuerpo al caer, retumbaría en aquella soledad y allí quedaría como una piltrafa.

«¡Oh, si estuviera allí el comandante! cualquier semejante sin inteligencia, pero con corazón! Ya no podía contenerse, lanzó voces pidiendo socorro, a las que sólo contestaba el eco y... aquella inmensa miraba que abarcaba medio emisferio; fija en él, accentuando su matiz compasivo. Corrió desalentado, loco, no sabía cuanto tiempo, y cuando ya sin fuerzas iba a caer; oyó a lo lejos una campanita que se acercaba paulatinamente; levantó brusco la cabeza y vio una luz que hacia él iba. Corrió desalado a su encuentro y pronto encontróse ante tres hombres.

Fernando emocionado, cayó de rodillas, uno de aquellos hombres era el párroco que conduciendo el Santo Viático, marchaba en busca de un moribundo. El anciano sacerdote, viendo el lastimoso estado del joven y espanto retratado en su rostro, se limitó a presentarle la Sagrada Forma y musitar estas palabras: «Ya no estás sólo, El te conducirá por el buen camino».

Siguió Fernando con la cabeza inclinada tras el grupo y apenas entrados en la miserable choza del moribundo, un pobre pastor, la tempestad se recrudeció forrizable, pero ya Fernando no lo oía, utilizando los recursos de su ciencia, salvó la vida del enfermo.

Hoy, casado con una linda pueblerina, no todo lo refinadamente culto que él soñara, pero sí más mujer, es feliz y se ríe de sus antiguas teorías, que afirma, —él sabrá porqué— nadie siente

verdaderamente. No hay ateos verdad —asegura— en el fondo, todos creen, aunque muchos, para darse cuenta de ello, necesiten verse en los umbrales de la Eternidad.

JOSE CISNEROS.

SONETO IMPROVISADO

A Gloria Pérez-Zamora y Cámara, con motivo de acercarse a la Sagrada Mesa, por la vez primera, en la Iglesia del Carmen.

En este grato y esplendente día, en que el alma rebosa de contento, te acercas, con amor y acatamiento, a recibir la Santa Eucaristía. Un acto tan solemne, merecía, si yo tuviese nubes y talento, que, puesto en Dios mi escaso pensamiento, te trazase bellísima poesía.

Más por algo tu nombre es el de Gloria y ejecutás acción tan meritoria, digna de tu familia y enseñanza; Pudiendo en tí cifrar la esperanza de que, si hoy eres de hijas un modelo, Dios mismo te bendiga desde el Cielo.

R. DE CASTILLA MORENO.

Cádiz, 15-5-923.

Llegan los Regulares de Ceuta

La Llegada del «Vicente Puchol». —En el muelle. —Las fuerzas que van para Madrid. —Jefes y oficiales. —Un obsequio del Regimiento de Cádiz. —Varios detalles.

Desde antes de las cinco de la mañana se encontraba fondeado en bahía el «Vicente Puchol», de la Compañía Trasmediterránea, que conducía a bordo el Grupo de las fuerzas de Regulares de Ceuta, que van a Madrid para asistir a la entrega de la Bandera.

Próximamente a las seis, se encontraban en el muelle, para esperar a los Regulares, el general Gobernador Excelentísimo Sr. D. Pedro Lzcano, con sus ayudantes señores Benzo y Gómez de Travesedo; general 2.º jefe Sr. Soza y ayudante señor Mena; comandante de Marina, señor Seris; coronel de Artillería, señor Fernández Ríafrecha; coronel del Regimiento de Cádiz, señor Carbonell y ayudante señor Durán; coronel de Estado Mayor, señor Martín; teniente de la Guardia Civil, señor Navarrete; general Alameda; teniente coronel de Carabineros, señor Moreno; jefe de Estado Mayor, señor Nieves; jefe de Seguridad, señor Villarreal; jefe de Municipales, señor Rubio, y otros señores que sentimos no recordar.

También esperaba a los Regulares de Ceuta, el doctor Andujar, que como nuestros lectores recordarán, es padre del heroico teniente del mismo apellido, muerto gloriosamente en los campos africanos.

A los pocos momentos dirigióse, para atracar al muelle el «Vicente Puchol», divisábanse en su cubierta los valientes defensores de Melilla, que alegremente saludaban la tierra española.

La banda del Regimiento de Cádiz, al mando del músico mayor señor Lleó, interpretó la Marcha Real; los Regulares firmes en la cubierta del buque saludaban militarmente y el numeroso público que se encontraba en el muelle, a pesar de lo temprano de la hora, acogiendo cariñosamente a los heroicos soldados. El momento fué emocionante.

Inmediatamente de atracar el buque comenzó el desembarco, saludando las autoridades al Jefe de las Fuerzas, teniente coronel de Regulares, don Eliseo Álvarez Arenas y Romero.

Las fuerzas que van para Madrid, son las siguientes: un tabor de Infantería, un escuadrón de Caballería, una sección de europeos, y la Nuba o ban-

da de música de los Regulares. Esta última, durante el desembarco, no cesó de interpretar escogidas composiciones.

Al mando de los Regulares, viene el teniente coronel don Eliseo Álvarez Arenas y Romero, y los siguientes jefes y oficiales: capitán ayudante, don Pablo Martínez Zaldívar; ayudante de órdenes, don Casto González Rojas; teniente, don José Ramos Cabezas; veterinario, don Gregorio Ferrera González y Fakir, Sidi Mohamed El Faxi Ben Biban. Esta es la plana mayor del grupo.

El Tabor de Infantería lo mandan los señores comandante don Daniel García Martínez; teniente ayudante, don José de Pereda Aquino; teniente médico, don Juan González Álvarez; capitán, don Pablo Martínez Alonso; tenientes don Manuel Calbo Fernández de la Reguera, don Lamberto Maeto Lafuente y don Francisco Niñez Santos; teniente moro, Sidi Dris Ben Josain.

Capitán, don Juan de Mendoza Iradier; tenientes don Luis Alferez Cañete, don Luis Baquera Álvarez, don Manuel Marchante; oficial moro, Sidi Saib Ben Jamed Ali.

Sección de Europeos, don Agustín Sanz Sains, teniente. Escuadrón de caballería: capitán, don Sebastián Pardini Piñol; tenientes, don José Carravilla Torreño, don Rafael Díaz Hidalgo, don José Villegas Garroqui, don Manuel Dávila Huguet y oficial moro, Sidi Mohamed Ben el Jasen Ludie.

En total suman seiscientos hombres. Vienen también 150 caballos del Escuadrón y la impedimenta correspondiente.

El comandante del Tabor de Infantería señor García Martínez, fué peligrosamente herido en Tahúma; la bala chocó en los gemelos del jefe cuando observaba el campo enemigo y milagrosamente no le costó la vida.

Una vez desembarcada toda la fuerza a excepción del personal necesario para el desembarco de los caballos, el general gobernador y autoridades en compañía del teniente coronel jefe de los Regulares, colocáronse frente a la Capitanía del Puerto y ante ellos desfilaron bizarramente los llegados, con la escuadra gastadores a la cabeza y a los alegres sonos de la Nuba.

Los Regulares, desfilaron brillantemente y en correcta formación, demostrando el alto espíritu militar que les anima y la excelente instrucción recibida.

Mucho de los llegados estuvieron en la reconquista de nuestras posiciones de África y defendieron heroicamente a Melilla, en los aciagos días que sucedieron a la catástrofe de Julio de 1921, cubriéndose de gloria en aquellas memorables jornadas.

Los Regulares de Ceuta, marcharon al cuartel de Santa Elena, donde se alojaron durante su breve estancia en Cádiz.

A las diez de la mañana sirvióseles el primer rancho a las fuerzas europeas. Los indígenas comieron según sus prácticas tradicionales. Los bravos militares recorrieron la población hasta la hora de la salida del tren especial que les condujo a Madrid.

A las dos de la tarde los oficiales del Regimiento de Cádiz obsequiaron con un vino de honor a sus compañeros de Regulares. El acto se realizó en la mayor intimidad y reinaron en él como notas predominantes la cordialidad y la alegría.

APUNTES DE SOCIEDAD

Bien quisiera amigos míos satisfacer vuestros justos anhelos pero mi voluntad se considera ya incapaz de vencer la obstinada resistencia de quienes no piensan como nosotros y considerarán tal vez que el baile en pleno verano es un deporte molesto y perjudicial en regiones tan excesivamente cálidas y soleadas como la nuestra.

Vaya esta respuesta para los muchos jóvenes de ambos sexos que a diario se interesan cerea

de mi modestísima personalidad sobre el triste silencio que la dolorosa realidad nos impone.

—Para nuestro particular amigo el simpático joven don Federico Wagner y por su padre don Otto, ha sido pedida la mano de la bella señorita de Coll Jiménez.

La boda tendrá lugar en el otoño próximo.

—Por un involuntario error de caja, en el artículo inserto en nuestra edición de anoche, referente al ingreso en la Real Academia Hispano Americana de doña Ofelia Sosa, nuestros lectores habrán observado dos erratas, pues donde dice género debe decir *genio* y en vez de *discusión* debe leerse *distinción*.

—La esposa del distinguido catedrático don José Jiménez Lebrón, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

Madre e hijo gozan de perfecta salud.

—Hoy celebra sus días nuestro particular amigo don Julio Santiesteban Vallis, a quien felicítamos.

A. G.

La Comunión Pascual en la Garcel

El próximo domingo, día 27, se dará a los reclusos la Comunión Pascual, y como todos los años, se ha de dar al acto el esplendor y la brillantez que merece tan solemne fiesta.

El director del Establecimiento, don Rafael Rodríguez, siempre atento a cuanto con la población penal se relaciona, se ha puesto al habla con nuestro alcalde, procurando para los reclusos el obsequio de prendas interiores y exteriores.

Parece ser que en la última conferencia se ha convenido en que el reparto de esos regalos se hará el viernes, con el fin de que la población penal pueda asistir al acto de tomar la Sagrada Forma en las debidas condiciones.

Desde hace varios días se trabaja en el blanqueo de toda la Prisión, arreglando cuantos desperfectos existían.

La Dirección del citado Establecimiento ha circulado a la Prensa y a las autoridades atentos B. L. M., invitándolas al religioso festival que, merced al celo desplegado por todos, dejará recuerdos imborrables en la memoria de los desgraciados presos.

Ayer, lunes, dieron comienzo las conferencias de preparación espiritual a cargo del virtuoso P. Barba, de la Compañía de Jesús.

Esas conferencias, a las que con el director asiste todo el personal de la prisión, continuarán a diario hasta el próximo sábado, ep que harán los reclusos la confesión.

Almuerzo íntimo en honor y agasajo de D. Rafael García

Desde luego el almuerzo íntimo, a que hace referencia el precedente título, verificárase en el foller del Gran Teatro, el próximo domingo a la una de la tarde.

Las listas de adheridos están abiertas en la Cervecería Inglesa, a cuyo cargo corre el servicio de restaurant.

Es interesante poner en conocimiento de los amigos que piensen asistir, la conveniencia de que se inscriban lo más pronto posible, para poder formar idea del número de comensales, evitando con ello, las dificultades del servicio que habrían de originarse con una aglomeración inesperada de comensales, a última hora.

Las listas de adhesiones quedarán cerradas a las doce de la noche del viernes 25.

PARA IMPRESOS BARATOS

M. CEBON BOHORQUEZ
Beato Diego, 8

Café tostado Puerto Rico DE LA CASA FRANCISCO OLIVER.-Playa-Ponce

A ocho pesetas el kilo AGENTES PARA ANDALUCIA:

Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

CASA FUNDADA EN 1878 CANOYAS DEL CASTILLO 41.-CADIZ

FABRICANTES E INDUSTRIALES

Se vende una magnífica y completa FABRICA de HARINAS, sistema Buhler, para moler 10.000 kilos de trigo en las 24 horas, compuesta de cinco aparatos dobles de cilindros y todos los accesorios correspondientes.

UNA Panificadora, con amasadora sistema "Rivalta"

Refinadora automática, máquina calibradora, tornos, tableros y demás útiles. Cuatro hornos modernos. UN motor de 32 H. P., inglés, de gas pobre, con gasógeno sistema Crosley.

Un motor de 35 H. P., eléctrico, marca A. E. G.

Un motor de 15 H. P., eléctrico, frances.

Un motor de 10 H. P., y otro de 2 H. P.

Para detalles y tratar de la venta:

Fábrica de Pastas de Domingo Olivares.

SAGASTA NUMERO 108

En el Gobierno civil

En busca de noticias.—Telegrama.—Visitas.—Acuerdos municipales.—Subasta.—Hurto de caballerías.—Riña... sin sangre.—R-scate de un caballo.—Documentos de Policía.—Sin otras noticias.—Preguntando...

Quedamos ayer, en que hoy tendríamos muchas noticias... Aquí estoy en busca de ellas.

Me dicen que ha habido muchas visitas en el despacho oficial del gobernador, entre ellas, la de una comisión formada por el presidente y un vocal de la Sociedad de dependientes de Peluqueros barberos, que solicitan el cumplimiento de un pacto que dicen el citado presidente y vocal, que tienen hecho con los dueños de peluquerías.

Otra comisión obrera, formada por don Juan Yaca y don Manuel García, trabajadores del gremio de toneleros, de Jerez de la Frontera.

Además visitaron al gobernador don Domingo Minoves, don Antonio Ternero, don Eugenio Martínez, el comisario de policía y el jefe de seguridad.

Vamos al correo oficial. Hoy el número de pliegos es muy escaso, no obstante lo cual, confío en que algo habrá entre ellos, que interesante sea.

¡Va un telegrama!

Dice así:

•Circular 180.—Noticias oficiales de Marruecos, parte de guerra, del día de hoy. Sin novedad todo territorio protegido. Un malhechor que intentó robar en una casa Monte Arruit fué herido por un disparo que le hizo la policía, falleciendo a los pocos momentos.

Otra cosa: La alcaldía de Jerez remite

extracto de los acuerdos adoptados por el municipio.

De Medina un documento judicial referente al hurto de una yegua.

La alcaldía de Algar saca a subasta los derechos de arbitrios de pesas y medidas.

De Medina Sidonia, un documento judicial relacionado con el hurto de un mulo.

Se impone el comentario: ¡No faltan por desgracia, «cuatreceros» en esta provincia!

En el establecimiento llamado «La Lucha», en el Pto. de Sta. María fueron detenidos Enrique Izquierdo natural de Jerez, y José Pernia, de Puerto Real, los cual cuestionaron y se agredieron con dos cuchillos.

Desde Algar nos dice la guardia civil, que en la Posada del vecino Manuel Diaz, se incautó de un caballo que le había sido robado el día 10 del corriente al vecino de Gibraltar, don Camilo Camisuli, por un joven llamado Antonio Rodriguez.

De Medina documento judicial referente al hurto de una burra de una burra y su rastra.

Ha sido nombrado aspirante de 2.ª clase del Cuerpo de Vigilancia, con destino en esta provincia, el excedente don Antonio Dargallo Sánchez.

Mi amigo el secretario del Gobierno civil, don Antonio Campoy se halla en Sevilla.

El Sr. Villarreal jefe de Seguridad, me dice que no tiene ninguna noticia que ofrecerme.

Le pregunto al joven don Manuel Chozas secretario particular del Gobernador civil, si tiene algún algún «notición», y mi buen amigo se apresuró a decirme... Ayer quedó solucionada la huelga agrícola en Bornos...

Por Dios, Manolo de mi alma, si eso se le dije yo ayer a mis lectores; le contestamos.

Y el Sr. Chozas, sonriéndose amable me dijo: Pues no hay otra noticia.

Luis González-Campos.

Sucesos locales

Detenido

En la vía pública fué detenido e ingresó en la Prevención Civil, Andrés Vázquez Sánchez, que se encontraba embriagado, promoviendo escándalo.

Mendigos

Por implorar la caridad pública, molestando a los transeuntes en la calle Sopranis, fueron detenidos Juan Aldán Vázquez y Juan Domínguez Silva.

Una bronca

En la Comisaría, fueron detenidos Manuel Rodríguez Jurado, Ramón Rodríguez Cánovas y Julián Cardos Menendez, a requerimiento de Fernando Fontecha, por cuestionar en la calle Virgili, resultando el último con una contusión en el dedo anular de la que fué curado en la Casa de Socorros.

Hospital de San Juan de Dios

Fueron asistidos en este benéfico establecimiento, los individuos siguientes:

Luis Viso, de distensión ligamentosa, en la articulación del pie izquierdo; José Martínez, lesiones en distintas partes de la cara; Amalia Salino, de distensión ligamentosa en la articulación del pie izquierdo.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremos y se expende a los siguientes precios:

Cundis y medias bobas	60 céntimos
Roscas y piezas 200 gramos.	70 id.
Viena, Panecillos y Pan de Madrid, pieza.	8 id.
Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.	
VIRGILL, 4 y 6	

NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

Depósito de botellas

ESTA CASA compra botellas blancas y negras de varias clases. Se recogen a domicilio. SACRAMENTO, 55

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4. Isabel la Católica, 2. Teléfono, 210.

Fábrica de pan DE CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Peñalba, 40 CADIZ

ANÍS DE "La Asturiana"

Reservado a la casa Sánchez Cosío

Notas del Municipio

La recaudación de consumos en el día de ayer, ha sido de pesetas 5.000'48.

Se reunió esta tarde la Junta de Casas Baratas, para tratar de la situación de dicha colectividad, con arreglo a la nueva Ley de 20 de Diciembre de 1921 y examinar la aprobación del ministro del Trabajo, a los presupuestos, máximo de ingresos de los beneficiarios y resolución acerca de una sociedad titulada «La Esperanza», cuyo reglamento fué remitido al Instituto de Reformas Sociales.

El Juez Instructor de la Comandancia de Marina, interesa la conducta y moralidad de Florencia Alis, Enrique Nieto (a) Agonia y Juan Martínez Hernández.

La sección de estadística de Cádiz, desea se le remita el número de reses sacrificadas en el matadero durante el año 1922, especificándose los bueyes vacas y terneras.

Ana María Balca, solicita certificado de ser vecina de Cádiz.

Dolores Pérez, interesa certificado de haber obtenido cédula personal.

A los señores Adame Castro y C., don Emilio Portas y celador del Mercado de La Libertad se le interesa por la alcaldía los recios medios de diversos artículos de primera necesidad.

Las Cámaras de Comercio

El 4 de junio se inaugurará en Valladolid una importante Asamblea

Por Real orden del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, ha sido autorizada la Cámara de Comercio de Valladolid para convocar a todas las demás Corporaciones hermanas de España, a una Asamblea general, que se celebrará los días 4 y siguientes del próximo mes de Junio.

La importancia de esta Asamblea puede comprenderse por los temas que en ella se han de tratar, que serán los siguientes:

- 1.º Problema de Marruecos.
- 2.º Reorganización de servicios del Estado para hacer economías y obtener de las funciones el rendimiento útil indispensable.
- 3.º Problema de la desigualdad tributaria.
- 4.º Problema de la inspección.
- 5.º Reforma de la contribución de industria y comercio.
- 6.º Reforma de la contribución de Utilidades.
- 7.º Reforma del impuesto del Timbre.
- 8.º Reforma del impuesto de Transportes.
- 9.º Reforma de los demás tributos que afectan a las clases mercantiles.

TORPEDO

DELICIOSO REFRESCO Y ELIXIR ESTOMACAL De venta en los principales establecimientos de Oádiz, San Fernando y Chiclana

El refresco de moda de naranja y limón Fábrica: Pasquin, 18

FABRICA DE CORTINAS

Venta al por mayor y menor GRANDES EXISTENCIAS EN TODAS LAS MEDIDAS Sillones para Círculo o Casino a 20 pesetas — Inmenso surtido en sillería y estrado completo de infinidad de modelos en mimbre, junco y mécula Sagasta 21.—ESTERERIA

¡Ya bajó el carbón!

En el despacho de la calle Manuel Rancés, núm. 20, encontrarán carbón de encina y de inmejorable calidad a 2,80 pesetas los 10 kilos y a 0,30 id. el kgm. Peso exacto a comprobar Se sirve a domicilio NO OLVIDEN LAS SEÑAS Manuel Rancés. 20.—Teléfono, 651

ECONOMATO GADES

PLAZA TOPETE NUM. 2.—CADIZ ChORIZOS extremeños, metidos en manteca propios para COCIDO y MENUDO a CINCO pesetas kilo. Cajas de lujo de 1 kilo surtido de galletas marca SOLSONA a 4 pesetas lata. Legítimos cafés tostados de Puerto Rico y Caracollillo. TUESTE NATURAL y SIN MEZCLA a 8,50 pesetas kilo. Manteca pura de vaca lata de una libra, 3 pesetas. Exquisitas y abundantes meriendas a 0,60 céntimos, compuestas de: Queso Bola o Manchego, Embuchado lomo, una lata de aceitunas o un chorizo en manteca. Especialidad en chacinas de todas clases

Restaurant SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos CADIZ Propietario: HIPOLITO SANHCEZ GIL Teléfono núm. 446 Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta Esmeradísimo servicio de comidas. Es el preferido por el público más distinguido

Grandes Almacenes de Muebles

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. —11, Cádiz Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicería fabricadas en la casa, a precios sin competencia

"DES ALLIMES"
FINO-30
Vineda de des Allimés e Hijos
JEREZ DE LA FRONTERA

BAR ESPAÑA

EL MEJOR INSTALADO

ESPECIALIDAD EN FIAMBRES, QUESOS Y MARISCOS

Todas las bebidas se sirven frías

TELÉFONO 348

Calles Nueva, Cristóbal Colón y S. Francisco CADIZ

Jiménez, Arquís y C.ª

Fábrica de mosaicos y piedra artificial

MATERIALES DE CONSTRUCCION

FABRICA: Adriano, 64 (Extramuros). ESCRITORIO: Argantonio, 9.

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: ARQUIS Teléfonos: Fábrica, 351.—Escritorio, 199.

CADIZ

POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS En Gobernación

El conflicto de Barcelona

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, y díjoles que había esta conferenciado con el ministro de Estado Sr. Alba. Había estado en Palacio despachando con Su Majestad el Rey poniendo a la firma algunos decretos.

De Barcelona, las noticias que obraban en su poder, eran que todo continuaba en igual estado circulando solamente algunos carrillos y tranvías.

A las cinco y media empezará esta tarde a hacerse la recogida de las basuras que se hallan apiladas en las calles en enormes montones.

EN ESTADO

Visitas diplomáticas

Estuvieron visitando esta mañana al ministro de Estado, el ministro de Francia y el embajador de Italia.

EN LA PRESIDENCIA

No hay noticias de interés

En la Presidencia recibíonos a la hora de costumbre, participando que carecía en absoluto de noticias de interés que comunicar a la prensa.

Había estado despachando con el Rey, sin poner a la firma dacteto alguno.

Una comida en la Nunciatura

Madrid.—Pasado mañana asistirán a una comida en la Nunciatura los ministros de Estado y Gracia y Justicia, invitados por monseñor Tedeschini.

Los periodistas preguntaron al conde de Romanones que si tenía sustituto para López Muñoz, contestando el ministro de Gracia y Justicia con un ademán negativo.

Ministerio del Trabajo

Una importante reunión

Madrid.—En el Ministerio del Trabajo se ha reunido hoy la Junta para dar forma a los convenios internacionales sobre legislación social para mujeres y niños y obreros de mar y campo.

El Delegado Regio del Trabajo de Barcelona

Madrid.—Hoy llegó de Barcelona el Delegado Regio del Trabajo en aquella capital, Sr. Roselló.

Estuvo conferenciando con los ministros de Gobernación y Trabajo, dándoles cuenta del estado de la huelga del Ramo de transportes en la ciudad condal.

La conferencia fué muy extensa.

El avance catastral.—Una Comisión Mixta

Madrid.—En el Ministerio de

Hacienda nos han dicho que están ya muy avanzados los trabajos del avance catastral, en más de media España.

Se han recibido en el Ministerio numerosas quejas protestando de errores en la clasificación tributaria.

Chapaprieta ha dispuesto que se forme una Comisión Mixta, para ser presidida por el subsecretario del Ministerio del Trabajo que informará las instancias y las resuelva en definitivas.

Una nota del Ministerio de la Guerra.—El comandante general de Ceuta, niega que haya habido posiciones en peligro

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra han facilitado una nota a los periodistas, en la cual el comandante general de Ceuta niega que haya ocurrido peligro a causa de los temporales la posición de Buharra, ni alguna otra posición.

Según el comandante general de Ceuta la posición de Buharra se encuentra en forma que no puede correr peligro alguno, ni por los temporales ni por agresiones del enemigo.

La sesión preparatoria del Senado

Madrid.—Esta tarde celebróse la sesión preparatoria de la Alta Cámara.

La mesa de edad, se encuentra presidida por el señor Martín Zabala, actuando como secretarios, los señores Núñez de Arce, Jiménez Molina, Gastón y Echevarría.

Leyóse por el presidente de la Mesa la lista de los Senadores que se encontraban presente y acto seguido el decreto convocando a las Cortes y nombrando vicepresidente del Congreso.

Zabala, cedió inmediatamente la presidencia, al primer vicepresidente marqués de Pilares, conforme a lo que dispone el artículo sexto de la Alta Cámara.

El marqués de Pilares dió gracias al Rey y al Gobierno, por haberle elegido para el desempeño de dicho cargo y propuso un voto de gracias, que se acordó, para el señor Martín Zabala.

Fijóse la hora de las tres y media, para las sesiones de la Cámara, sorteando la Comisión que ha de recibir mañana a los Reyes, levantándose la sesión.

GACETA

Madrid.—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Concediendo el Toisós de Oro, al príncipe Leopoldo, duque de Brabante.

Nombrando cónsul de España, en Melilla al señor Poues.

Idem en el Campo de Gibraltar, a don Lorenzo Ferrer.

Declarando excedentes a los registradores de la propiedad que hayan resultado elegido diputados o senadores en las pasadas elecciones.

Real decreto reformando las instrucciones para contratar los servicios municipales y provinciales y haciéndolo extensivo a las Islas Canarias.

Disponiendo que los pueblos de menos de 500 habitantes que no puedan sostener un secretario de Ayuntamiento, puedan asociarse con otros pueblos, pero

siempre que el sueldo mínimo del citado funcionario, sea de 1.500 pesetas.

MISCELÁNEAS TELEGRAFICAS

El estado de la huelga en Barcelona.—Los paros forzosos.—Un artículo de «Solidaridad Obrera»

Barcelona.—Continúa en igual estado la huelga del ramo de transportes, no habiéndose registrado coacciones afortunadamente.

En el Gobierno civil, han facilitado una nota a los periodistas diciendo que anoche unos desconocidos intentaron amontonar basuras en la vía del tranvía, en la línea que pasa por la calle Ronda de San Antonio.

Al darse cuenta de la presencia de los agentes de Seguridad que iban a impedir su propósito los desconocidos echaron a correr, no pudiendo ser habidos.

Varias fábricas se encuentran en paro forzoso por carecer de materias primas para sus industrias.

Por esta causa han quedado sin trabajo 180 obreros, anunciándose otros paros en breve por la misma causa.

El periódico «Solidaridad Obrera» publica un artículo, en tonos de templanza, recomendando a los obreros que tengan mucha calma y huyan de los procedimientos de violencia.

Fallecimiento

Barcelona.—En el Sanatorio del Rosario, ha fallecido el doctor Salillas.

Sindicalistas multados

Madrid.—Los sindicalistas detenidos últimamente en Villaverde, han sido multados por el gobernador de Madrid, con 500 pesetas cada uno.

Rasgo de los médicos españoles.

Madrid.—Los médicos españoles piensan abrir una suscripción destinada a adquirir material quirúrgico, con destino a los colegas alemanes que se hayan quedado en malas condiciones económicas por causa de la guerra europea.

El nuevo director de «El Liberal»

Madrid.—Se ha encargado de la dirección del importante periódico madrileño «El Liberal», el culto periodista don Francisco Villanueva.

La Junta Central de Abastos.—Para tratar del azúcar

Madrid.—Hoy se reunirá la Junta Central de Abastos, para tratar del precio del azúcar, para lo cual se han pedido datos sobre la subida actual de dicho artículo.

Subasta de un convento.—Por debitos a la Hacienda

Madrid.—Mañana se verificará la subasta de un solar perteneciente a las monjas concepcionistas de San José, que mide 7.000 pies cuadrados, por debi-

tos al Estado. El solar se encuentra enclavado en la calle de Sagasta.

Hace tiempo que veníase hablando de esta subasta, pero se creía el asunto aplazado definitivamente.

Una velada en el Ateneo

Madrid.—En el Ateneo se verificó anoche una velada en honor del literato Leopoldo Alas «Clarín».

Hicieron uso de la palabra Azorín, Altamira, González Blanco y otros.

Un artículo de «A B C»

Madrid.—«A B C» publica un artículo referente a un comunicado que recibió lamentándose de la actitud que se observa en Salamanca contra Unamuno.

El popular rotativo madrileño arremete furiosamente contra Unamuno.

DE CADIZ

Por los teatros

TEATRO PRINCIPAL.—Muchos aplausos obtuvo anoche la compañía Adamuz González, en la representación de la siempre graciosísima obra «El orgullo de Alcabete».

Esta noche se pondrá en escena la hermosa comedia de los hermanos Quintero «El mundo es un pañuelo», en breve «La Casa de la Troya» de Pérez Lugín y «Remedios heróicos» de Araquistain.

TEATRO CIRCO DE VERANO.—Esta noche se pondrá en escena la obra de Fola Igarbide, «El Cristo moderno»; que indudablemente ha de llenar de público el teatro de la plaza de la Independencia.

NOTAS DEL CORPUS

Este año, en la carrera que ha de recorrer la procesión del Santísimo Corpus Christi, se colocará 59 focos intensivos además del alumbrado ordinario que se encenderá de las 8 a las 12 de la víspera del día de Corpus.

Además se colocarán cuatro focos en la calle Sopranis, para iluminar la procesión de Nuestra Señora del Rosario.

Hoy han comenzado por los operarios correspondientes la instalación de estos extremos y los palos que han de sostener los toldos están ya colocados; mañana se instalarán éstos.

Habrà también audiciones musicales en la noche de la víspera y día de la fiesta del Corpus, de 9 y 30 a 11 y 30, en el balcón central de la Casa Capitular, por la Banda del Regimiento de Cádiz.

El señor García Noguero, se ocupa activamente en unión del mayordomo de ciudad Sr. Leal y oficial del Negociado de Fiestas señor Pró, en todos los detalles y promoueros de la fiesta.

También se llevan a cabo los trabajos de confeccionar las invitaciones para todas aquellas personalidades que como es costumbre concurren todos los años a la procesión del Santísimo Corpus Christi.

La banda de música de las Escuelas Salesianas, acompañará a la procesión de Nuestra Señora del Rosario, desde su salida de Santo Domingo a las 8 del día 31, luego a la procesión del Corpus y finalmente de regreso a su templo.

LUIS MEXIA

JOYERO

Columela, 36

CADIZ

Marcha de los Regulares

A las cuatro en punto de esta tarde salió para Madrid un tren militar conduciendo tres compañías de las fuerzas de Regulares de Ceuta, al mando del teniente coronel señor Alvarez.

La banda militar del Regimiento de Cádiz, al iniciar el tren su marcha, dejó oír las vibrantes y patrióticas notas de la Marcha Real.

Una hora más tarde se formaba un nuevo tren, para conducir al escuadrón de caballería también de Regulares.

El cuadro de los soldados moros, sorprendidos ante un aspecto de civilización que ellos desconocían, era curioso y pintoresco, llamando grandemente la atención los raros objetos que utilizaban algunos a modo de pendientes femeninos.

La despedida fué entusiasta, y la banda dejó también oír el himno nacional.

Oficiales y soldados despedían se satisfechos de las atenciones que se les ha dispensado durante su corta permanencia en Cádiz.

Mucho público, entre el que sa dejaba ver mucha cara joven y bonita que acudió a despedir a los Regulares. Entre él, encontraba el alcalde señor García Noguero, gobernador civil don Bernardo Rengifo, ueneral señor Sosa, coronel de E. M. señor Martín, coroneles de Artillería señor Fernández Ríafrecha, señor Carbonell y el jefe de esta Comandancia de Ingenieros.

Tenientes coroneles, Sres. Gorostiza, Nieves, Cardona y Fernández Llebre; comandantes, Sres. Mena, Benzo, Terres y Martínez; concejal, don Mauricio Merino y su hijo don Miguel; don Rafael García, don Rafael de Vera y todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio.

Compañía Trasatlántica

Vapor «R. V. Eugenia» llegó el día 18 a Montevideo.

«I. I. de Borbón» llegó el día 20 a Barcelona.

«Alicante» salió el día 21 de Vigo para Coruña.

«Alfonso XIII», salió el día 21 de Coruña.

«Claudio López», salió el día 22 de Vigo.

ULTIMA HORA

La sesión preparatoria del Congreso

Madrid.—A las cuatro menos quince, celebróse la sesión preparatoria en el Congreso, concurriendo numerosísimos diputados presididos por el diputado por Chinchón Ballester que fué el primero que presentó el acta.

Gamoneda leyó los artículos del Reglamento referentes al acto y asimismo los decretos de disolución y convocatoria de Cortes.

Luego constituyóse la Mesa de Edad, presidida por el conde de Sallent y fueron nombrados secretarios los Sres. conde de Yebes, Rafael Sánchez Guerra, vizconde de los Llanos de San Javier y Muñoz Roca Tallada.

Se declararon abiertas las actuales Cortes, y sortearonse las Comisiones para recibir mañana a los Reyes. La sesión de mañana comenzará a las cuatro y media.

Dice el Alto Comisario

Melilla.—El Alto Comisario Sr. Silvela hablando con los periodistas negó rotundamente que existiera disgusto entre él y los comandantes generales de Ceuta, Melilla y Larache.

Por el contrario hállase perfectamente identificado con dichos generales, pues de otra forma no podría hacerse labor frutífera; esos rumores no tienen el menor arraigo de verdad y hay que procurar reprimirlo y averiguar quien los propala con grave daño para el País.

Una misteriosa visita de Alba a Palacio

Madrid.—Esta tarde, a la puerta del Ministerio de Estado, encontrábase el señor Alba y en el momento de tomar un coche, un periodista le preguntó que dónde iba.

—A hacer unas cuantas visitas—respondió el ministro—vayendo la respuesta.

Pocos momentos después llegó el ministro de Estado y al ser interrogado respondió:

—De Palacio, por cierto, que cuando yo salía entraba el señor Alba.

—¿Es posible? Si nos había dicho que iba a hacer visitas—dijeron los periodistas.

—Tanto es así—replicó el ministro—que cuando el Rey me tendía una mano para despedirme, alargaba la otra para saludar al ministro de Estado.

En estas palabras llegó Alba.

—¿No quería usted decirnos nada de que iba a Palacio?

—Yo, no he estado en Palacio,—respondió Alba.

—Estamos seguros de ello, nos lo acaba de decir el alcalde de Madrid.

A pesar de esto insistió el señor Alba en que el no había puesto los pies en Palacio.

Como es lógico, este relato ha sido objeto de varios comentarios en los Centros políticos.

Otro trágico suceso en Barcelona.—Un hombre muerto y otro gravemente herido.

Barcelona.—A la una de la tarde en la calle Poniente, tres desconocidos dispararon sobre los sindicalistas Jaime Abalidia y Manuel Salvador.

El primero resultó muerto y el segundo gravemente herido, pues tiene tres balazos, dos de ellos le interesan el pulmón y el vientre.

Los agresores huyeron sin poder ser detenidos por nadie.

RAMON REY

Carros y camiones

Gran Empresa de transportes Isaac Peral num. 13.—Cádiz

PEDID ANIS OLMO 22º CONSTANTINA

Tip. graña de M. Cerón.

EMPRESA PAEZ

Novísimo servicio diario de automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORARIO

Salida de Cádiz	a las 8,30 de la mañana.	Salida de Algeciras	a las 6,00 de la mañana.
Salida de San Fernando	a las 9,45 de la id.	Llegada a S. Fernando	a las 11,15 de la id.
Llegada a Algeciras	a las 3,00 de la tarde.	Llegada a Cádiz	a las 12,00 de la tarde.

Empalma en Algeciras con los vapores de Gibraltar

Empalma con el mixto y el exprés de Sevilla y Madrid.

Toma y deja viajeros en Chiclana, Conil, Vejer, Facinas y Tarifa.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa. 15,75 10,50

De S. Fernando a Algeciras o viceversa 13,75 9,25

Para facilidad del público se reservan billetes con la antelación que se desee

Oficinas: Cádiz, Hotel Victoria.-Teléfono 261.-Algeciras, café de "La Estrella". -Teléfono 101. -San Fernando, "La Mallorquina.-Teléfono 1.022

NOTA.--Este servicio se restablece por haber recibido la Empresa el mterial que esta Empresa tenía anunciado, el cual constituye uno de los myores éxitos de la acreditadísima casa conststructora DE DION BOUTON en la reciente Exposición de Barcelona

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

25 San Francisco 25.-CADIZ

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza.



Trajes sastré, de sarga inglesa, popeline, etcétera, adornos bordados, azul y colores moda. De ptas. 120 a 135

Vestidos de voile, dibujos, adornos plizados, broches fantasía. A ptas. 62



Delantales de etamin, colores moda, adornos bordados, para niñas de 4 a 6 años. De ptas. 8,50 a 9,50

Vestidos de popeline, estambre, etc. en azul y colores moda, adornos bordados para jovencitas de 13 a 15 años. A ptas. 40

Trajes sastré, de gabardina, sarga, inglesa, etc., en azul y color, para jovencitas de 13 a 15 años. A ptas. 75

Vestidos voile, adornos calados, para niñas de 4 a 9 años. De ptas. 15 a 18

Ropas confeccionadas para caballero, señora, niña y niño

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Gorras, Sombreros, Cinturones, Calcetines, Corbatas, Pañuelos, Fajas, Ligas, Tirantes, equipos foot-ball, etc., etc.

Vestidos de tricót de abrigo de gabardina, inglesa, en negro, azul y colores moda, adornos bordados a mano. A ptas. 130

Batas de crepón estampado, broche de adorno. A ptas. 25

PRECIO FIJO

PÍDASE CATÁLOGO GENERAL

VENTAS AL CONTADO